

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 112 (919) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ноября 1941 г.

КРЕПЧЕ РЯДЫ! СЛОМИТЬ НАТИСК ВРАГА!

На фронтах Великой Отечественной войны продолжаются ожесточенные сражения. Особенно упорные бои идут на западном направлении фронта. На этом направлении части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск. Но немецко-фашистские захватчики, несмотря на огромные потери, будут делать новые отчаянные попытки прорваться в нашу родную Москву.

Гитлеровское командование бросает в бой всю свою живую силу, всю технику. Противник сосредоточил против наших войск большое количество мотопехоты и особенно танков. Враг рассчитывает запугать советский народ, подорвать его боеспособность, его долю, его стойкость и выдержку.

Врагу никогда этого не удастся!

Советских людей нельзя запугать ничем. Советские люди испытали в борьбе за свою родину немало трудностей, пережили немало тяжелых времен. Воспитанные партией Ленина—Сталина, они не боятся никаких трудностей. В грозные для родины дни, в дни суровой опасности, нависшей над страной, над красной Москвой советский народ еще теснее сплачивается вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя товарища Сталина. Какими бы ни были впереди испытания, в каким бы коварным действиям ни прибегал враг, на такие бы авантюры он ни шел—советский народ глубоко уверен в своей конечной победе над гитлеровской Германией.

Упорно, бесстрашно борется Красная Армия за свою родную страну, отстаивая каждую пядь советской земли. Дороги, ведущие к Москве, усеяны многими тысячами немецких трупов. Фашистские бандиты рвутся к столице, к городу, дорогому для сердца каждого советского человека.

Над красной столицей нависла угроза. Не допустим врага к Москве! Будем драться упорно, ожесточенно, до последней капли крови за нашу родную Москву! Мы должны во что бы то ни стало сорвать планы гитлеровцев. Воины Красной Армии, славные сыны своей великой родины, беспрощадно уничтожайте фашистские подчины, еще сильнее бейте врага, преградите ему путь к любимому городу!

Великие обязанности в эти дни лежат на москвичей. И трудящиеся столицы, верные боевым революционным традициям своего прекрасного города, сознают это. Москвичи готовятся к упорной обороне. Они укрепляют подступы к столице, посыпают лучших своих сынов на фронт.

В борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, несущими нашему народу порабощение, неисчислимые страдания, середины нет. Победа или смерть! Москви-

чи, вступающие в ряды Красной Армии, получили от народа оружие в руки для того, чтобы защищать свою родину, свой народ, свой город до последнего вздоха. Москвичи, как и вся наша Красная Армия, с честью выполнят свой долг перед народом.

Бойцом армии, отстаивающей Москву от фашистских разбойников, должен быть каждый москвич, на каком бы посту он ни стоял, какую бы работу ни выполнял. Тот, кто работает на строительстве оборонительного рубежа, должен помнить, что его труд укрепляет защиту Москвы. Тот, кто работает на предприятии, пусть знает, что его работа направлена на защиту родины, на защиту Москвы. Каждый москвич должен работать так же беззаветно, героически, как смело и бесстрашно борются на фронте, на передовых позициях бойцы Красной Армии.

Сила большевиков, сила советских людей—в их сплоченности, организованности. В любую тяжелую минуту наш народ всегда сохранял выдержку и дисциплину, соблюдал строгий революционный порядок. В тяжелой борьбе, которую советский народ ведет с немецко-фашистскими захватчиками, выдержка, дисциплина имеют решающее значение. Коварный, хитрый враг пытается распространять ложные слухи, сеять панику. Бдительность, зоркость сейчас нужны от каждого советского человека, как никогда. В наших рядах не может быть места панике. Не поддавайтесь на вражеские провокации! Не верить слухам! Беспрощадно боритесь с паникерами, распространителями слухов! Истреблять шпионов и диверсантов! Разоблачайте и задерживайте их!

В наших городах, на предприятиях, в учреждениях—всюду сейчас, более чем когда-либо, должен соблюдаться настоящий революционный порядок. Четко, беспредельно должны работать торговые предприятия, городской транспорт, коммунальные и лечебные учреждения. Местные партийные и советские организации обязаны обеспечить в дни войны нормальную работу всех этих учреждений и предприятий. Москвичи всегда служили примером организованности и революционного порядка. Этот пример москвичи должны показать в суровые дни Великой Отечественной войны.

Советская страна, родина Москва в опасности. Крепче ряды! Будем с еще большей стойкостью, не падя ни сил своих, ни самой жизни, отстаивать советскую землю, ее города и села. Все силы на отпор врагу! Все на защиту советской родины! Все на защиту нашей родной Москвы!

(«Правда»)

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 октября)

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на волоколамском, можайском и малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге.

Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы.

За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тыс. автомашин с различным военным грузом и более 200 орудий различного калибра.

Наше авиаоединение, действующее на западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспрощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночного налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе Высокое партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдыхе колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тя-

жевые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили три немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с 10 офицерами.

* * *

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Предприятия города Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат—на 222 процента, артель имени Красной Армии—на 121 процент. Коллектив депо станции Рыбное перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбное тт. Кузнецова и Логинов, токари тт. Катунин, Козин и многие другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода тов. Хоперский выполняет задание на 250—260 процентов. Работницы каимовской фабрики «Красный текстильщик» тг. Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь», Клепиковского района, женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и наими истребителями была рас-

КРАСНАЯ АРМИЯ УПОРНО И СТОЙКО СДЕРЖИВАЕТ НАТИСК ВРАГА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 28 октября. (Спец. корр. ТАСС). Бойцы Красной Армии, отражая многочисленные атаки пехоты, танков и авиации неприятеля, с каждым днем все более сковывают наступательную активность немцев. Каждый метр земли, захваченный врагом, стоит ему больших потерь в живой силе и технике. На некоторых участках фронта наши части, остановив наступление противника, перешли к активной обороне. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, летчики и бойцы других родов оружия встали стальным заслоном на пути врага, рвущегося к Москве. В отдельных местах наши войска, контратаковав противника, отбили у него несколько населенных пунктов.

Бойцы командира Говорова, перейдя 26 октября в контрнаступление, выбили неприятеля из ряда деревень. Часть, где комиссаром тов. Дородный, к исходу дня овладела новым рубежом. Утром 27 октября эта часть, преодолевая яростное сопротивление противника, снова продвинулась вперед. Часть, где комиссаром тов. Цыганов, продолжает вести ожесточенные бои за полное овладение пунктом Д. Вчера бойцами этой части были заняты пункты Б. и Г.

Упорно сражаются наши войска на малоярославецком направлении. Часть Героя Советского Союза Лизюкова продолжает вести упорные бои в районе города Н., закрепляясь на позициях, откуда были выбиты немцы. Все попытки врага форсировать реку Нара были успешно отбиты нашими частями.

Особенно тяжелые бои вчера происходили в направлении города В. Здесь противник бросил в наступление пехоту, танки и авиацию, стремясь любыми средствами прорваться к городу. Части командира Рокоссовского, героически обороны город, продолжают контратаковать противника, изматывая его силы и нанося ему большой урон. Только в одном месте, ценой больших потерь, неприятелю удалось захватить селение А.

Войска командира Голубева 27 октября вели ожесточенные бои за овладение четырьмя населенными пунктами. Одной из частей Голубева в середине дня удалось войти с восточной стороны в пункт Г. и контратаковать противника, засевшего в пункте О. Бои продолжаются. Враг неистовствует, бросает в наступление новые пехотные части, танки и авиацию. Красная Армия упорно и стойко сдерживает бешеный налёт врага.

Наша авиация продолжала уничтожать действующую силу неприятеля, бомбить его воинские эшелоны и штурмовать автобронетанковые части. В результате боевых действий 27 октября было уничтожено 22 танка неприятеля, 159 автомашин с военным грузом, 4 цистерны с горючим, подавлены 4 зенитные точки, уничтожены 6 противотанковых орудий и сбито в воздушных боях 3 самолета. Кроме того, было расстреляно свыше 2 батальонов немецкой пехоты.

И. Григорьев

ЕМ. ЯРОСЛАВСКИЙ

МОСКВА

Взоры всего мира обращены в эти грозные осенние дни на Москву, большое сердце которой бьется напряженно в ожесточенных боях с гитлеровскими полчищами. Огромное большинство человечества переживает со всей нашей страной и чувствует восхищения героической стойкостью Красной Армии, и чувство самой острои, жгучей, глубокой ненависти к немецким бандам, рвущимся к Москве. Весь мир знает, что в этих боях вокруг Москвы решается вопрос — хватит ли еще у гитлеровских бандитов после такого бешеного наступления сил для того, чтобы продолжать свое разбойничье нападение на города и села, продолжать новый захват или зверь будет настолько изранен, избит, оеесилен, что остановится.

Москва ощущала всем своим большим организмом очень близко надвигающую опасность. Она охвачена стремлением во что бы то ни стало задержать врага, непустить его на политые рабочей кровью трех революций улицы и площади великого города — сердца нашей страны.

Не раз Москва проявляла героические черты своего народа в могучем отпоре врагу. Рабочие Москвы в декабрьские дни 1905 года мужественно сражались на баррикадах против превосходящих сил царских войск. Это был неравный бой, но подвиги красноармейских рабочих преобразили нашу Москву, передородили ее, показали силу ее рабочего класса, силу народа. И эта сила победила в феврале 1917 года. Рабочая Москва в октябре 1917 года билась против многочисленных юнкерских и офицерских отрядов — и победила, хотя у нее не было военного опыта, хотя оружие ее было несовершенным, хотя у нее не было испытанного в военном отношении командного состава.

Москва пережила 1918—1919 гг., когда полчища интервентов и белогвардейцев отрезали ее от жизненных источников снабжения и угрожали ей под Орлом и Тулой. Раздетая, в холода и голоде защищалась Москва — и победила!

Сегодня самый опасный, озверелый враг русского народа и всех свободолюбивых народов — германский фашизм — оросает свои бронетанковые части, артиллерию, пехоту, авиацию на нашу Москву, нашу гордость и славу, нашу культуру. Враг мечтает расшатать, смыть, поработить нас.

Пусть же все великое мужество Москвы, ее несокрушимая сила организации, ее испытанные в боях трех революций и гражданской войны старые кадры и пылкая, стремительная, жизнерадостная молодежь, пусть славные революционные традиции Москвы соединятся для самого окончательного отпора, для самой беспощадной, неукротимой и упорной борьбы, для разгрома врага!

Пусть большевики — члены партии и комсомола — покажут в эти дни, какую великую силу воспитали Ленин и Сталин, на какие подвиги способны наша партия, наша комсомол. На самые опасные места бесстрашно должны идти они, увлекая своим примером всю массу трудящихся.

У нас огромный запас сил в Москве и вокруг Москвы. Вся страна знает, что борьба за Москву — это борьба за наше великое дело; она шлет и будет посыпать човные подкрепления, полные отваги, бесстрашия.

В Москве введено осадное положение. Москва — военный лагерь. От поведения каждого

бойца, от его революционной однодушности и его мужества, бесстрашия в бою, от его замалки и выдержки, от сработанности и стройной организованности его боевого коллектива зависит во многом исход боев за Москву.

Куйте неустанно день и ночь оружие! Изучайте военное дело на практике, в активной разведке, в бою. Отстаивайте каждую пядь нашей священной советской земли, не давайте врагу передышки, изматывайте его, уничтожайте всеми мерами, всеми силами. Каждый убитый фашист — камень, убранный с нашей дороги. Каждое уничтоженное орудие противника, каждый взорванный, сожженный танк, уничтоженный, захваченный мотоцикл, автомашину, каждый захваченный штаб, каждый новый партизанский отряд, брошенный в тыл врага, каждый сбитый фашистский самолет — все это приближает день, когда мы от обороны перейдем в могучее контрнаступление и будем гнать врага.

Для этого дня живем мы сегодня все, вся наша великая страна.

Над этим работают в глубоком тылу десятки миллионов трудящихся, за это боятся на фронте наши бойцы вокруг Москвы и на всем фронте. Мы не можем не победить в этой справедливейшей войне. И дни октабрьских боев 1941 года, предшествующие XXIV годовщине Великой Октябрьской революции, пишут новые геройческие страницы в историю человечества.

Сегодня Москва снова в бою. Какие бы испытания она ни пережила, враг будет изгнан из нашей страны и уничтожен.

(«Правда» за 21 октября 1941 г.)

Смелее, Герои! Смелее, отважные!

Горе народное,
Время тревожное
К нам возвращаются вновь.
И Русь обширная,
Страна священная
Воруг оросила кровью сынов,
Сынов Отчизны,
Сынов Советов,—
Грудью стоящих за право труда.
Глубокая память
О доблестных воинах
В народных устах не умрет никогда.

Смелее, Герои!
Смелее, отважные!
В решительный бой на врага!..
Напрасны их казни,
Мученья и казни,—
Коль Родина нам дорога.
Все орды бандитов,
Их танки и пушки
Советской стране не страшны.
Дружнее гоните
Вы варваров диких
С священных пределов родимой земли.

Право народам,
Честь и свободу
Наши знамена гордо несут.
За правое дело
Смелее шагайте!—
По Вашим стопам миллионы пойдут.
Врага не жалейте,—
Рубите, крошите!
Как лютого зверя, — стреляйте в упор.
Расправу со зверем
Народным Героям
Никто не посмеет поставить в укор.

За Родину!
За Сталина!
За дело Ленина!
За честь свою!
Упорней сражайтесь в бою.

Пусть дикая свора
На наших просторах
Себе лишь могилу найдет.
Вперед! Вперед!
Вперед! Вперед!

Георгий Шахтин.

с. Кузедеево.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская, 7. Телефоны: отв. редактора — 37, отв. секретаря — 45

МН211.9

Типография газеты «По сталинскому пути», с. Кузедеево

7—8 ноября — на стахановскую вахту!

Все 41 охотник темир-тауского, 12 охотников сары-чумышского и 17 охотников шаровского заготовительных пунктов на кустовом совещании решили об'явить 7 и 8 ноября 1941 года днями стахановской вахты, всю добычу в эти дни пушину сдать в фонд обороны родины.

Присутствовавшие на совещании товарищи призывают охотников кузедеевского, шунтульского, широко-луговского, лысинского и нижне-кинерковского заготовительных пунктов последовать их примеру.

И. Н. ГЕРАСИМОВ.

Предоктябрьское обязательство выполнено

Члены колхоза имени Ворошилова, Рыбиновского сельсовета, уже добились выполнения в основном предоктябрьского социалистического обязательства.

Первым и самым основным пунктом обязательства здесь было поставлено — полностью выполнить годовой план сдачи сельскохозяйственных продуктов государству к 1 ноября. Сдали же все, за исключением овощей, к 30 октября. Рассчитались также по денежным платежам.

Одновременно с транспортировкой хлеба и несмотря на вызванный в связи с

этой работой недохваток тягла, необходимого на подвозку стройматериалов, колхозники сумели на сегодня привести в образцовый порядок и скотные дворы, и телятник, и птичник. Трудности были успешно преодолены благодаря дружной работы ремонтников. К примеру, тов. Жуков И. В. изо дни в день вырабатывает по полгоры нормы. В настоящее время они завершают последнюю работу по подготовке к стойловому периоду — ремонт овчарника.

И. СИДОРЕНКО.

Письма с фронта

Обзор

Их много — почти ежедневно с полдюжины поступают в редакцию.

О чем же пишут с фронта Отечественной войны наши земляки?

В своих письмах они выражают единую волю всего советского народа, поднявшегося на беспощадную вооруженную борьбу с фашистскими грабителями и убийцами, единое стремление — как можно скорее изгнать из советского дома непрошеных гостей — гитлеровцев.

Налицо письмо сержанта тов. Терентьева, который до войны работал в сельхозартели «Луч правды». Он пишет колхозникам землякам:

«Дорогие товарищи!

На нашу родину вероломно напали фашистские банды. Их замыслы — оторвать у нас нашу землю со всеми ее природными богатствами, заводы, фабрики, отнять все наши права, данные нам Великим Октябрем. Одним словом, враг хочет лишить нас всего, чем только мы располагаем. Но не удастся гитлеровцам обескровить и истребить многомиллионный советский народ! Мы победим!»

В этих словах дышит не поколебимое чувство веры в близость окончательной победы Советского Союза над гитлеровской Германией.

Далее тов. Терентьев в нескольких строках своего письма указывает свое обязательство, свидетельствующее о неукротимом стремлении наших бойцов к скорейшему разгрому

фашизма. Тов. Терентьев обязуется беспощадно бить гитлеровцев до полного уничтожения их.

Наряду с этим, он обращается к колхозникам с призывом досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок, во время и высококачественно завершить сельскохозяйственный год.

«Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии!.. Вперед, за нашу победу!» — этими словами у товарища Терентьева (да и не только у него!) заканчивается каждое письмо с фронта.

В письме, недавно поступившем в редакцию от лейтенанта А. Я. Пономарева, бывшего председателя колхоза «Работник», Сарбалинского сельсовета, особенно ярко выражается бодрость красных бойцов, командиров и политработников.

«Какая бы ни была обстановка, — говорится в письме, — мы все, как один, чувствуем себя бодро. Паника нет, и трусость нам незнакомы».

Жизнерадостно, по-боевому звучат также строки письма от бойца тов. И. И. Семёнова, П. Я. Косачева и других.

Письма с фронта воодушевляют колхозников, рабочих, служащих — весь советский тыл на неустанный борьбу с фашизмом, и нет сомнения, что гитлеровские орды потерпят крах, победа будет за нами.

И. КОНОВАЛОВ.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

Тираж 3000 экз.